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2017年内江市生物中考试题

一、选择题

1、某同学用显微镜观察洋葱鳞片叶表皮细胞，看到了以下几幅图像，这几幅图出现的先后顺序是
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2、下列有关无机盐、维生素、激素的叙述正确的是

A、摄入的食物中缺铁易导致人体患贫血症

B、人体缺乏维生素B，会导致坏血病

C、儿童时期缺少生长激素会患呆小症

D、口服胰岛素制剂可以治疗糖尿病

3、利用温室大棚栽培蔬菜、水果等农作物，已成为内江现代农业的基本模式。下列是温室大棚栽培农作物常采取的措施，其中不是直接利用光合作用来提高产量的是

A、合理密植  B、适时松土   C、延长光照时间    D、增加二氧化碳浓度

4、下列对几种植物形态、结构等特征的叙述，正确的是

A、衣藻有根、茎、叶的分化       B、海带、葫芦藓和玉米都是孢子植物

C、银杏种子外面包有肉质的果皮   D、苔藓植物可以作为监测空气污染的指示植物

5、堆放时间较长的蔬菜会发热，那么与蔬菜细胞产热直接相关的主要作用是

A、蒸腾作用  B、呼吸作用   C、光合作用    D、运输作用

6、下列动物中，属于无脊椎动物的一组是

   A、水螅、鱿鱼   B、蛔虫、青蛙    C、蚯蚓、家鸽     D、鲤鱼、河蚌

7、右图为人体部分器官示意图，下列有关叙述正确的是

   A、①分泌的消化[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




液中含消化脂肪的酶                               ②
   B、在②开始消化淀粉                  [image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




           ①                                                                                               

   C、③既能分泌消化液，又能分泌激素                               ③
   D、④是吸收蛋白质等营养成分的主要场所        

                                                   ④
8、一带一路，丝绸之路。其丝绸，就是由经济型昆虫家蚕在发育过程中分泌的丝蛋白经人类加工编制而成。右图表示家蚕生殖发育的过程，下列有关叙述正确的是

   A、家蚕发育过程属于不完全变态发育     B、家蚕的生殖方式属于有性生殖

C、飞动的蚕蛾是成虫，能分泌丝蛋白     D、家蚕的发育过程与蝗虫相同

9、生物技术在生活中的应用正确的是

A、白酒的酿造过程是：制曲      发酵      糖化      蒸馏

B、利用酵母菌在适宜温度和有氧条件下制作米酒

C、利用冰箱能延长食物保存期，是因为在低温下微生物不能繁殖

D、利用乳酸菌制泡菜时要在坛沿加盖、加水密封

10、甲图是“观察小鱼尾鳍内的血液流动”实验图，乙图是在显微镜的低倍镜下观察到的血液流动图像，图中箭头表示血液流动的方向，下列说法正[image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




确的是
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A、湿纱布的作用是维持鱼的体温     B、①是毛细血管

C、③是小静脉                     D、实验结束后应将小鱼放入废物缸内

11、右图中的甲、乙分别代表神经细胞和根尖成熟区细胞，图中B区代表它们之间的共同点。则C区含有下列哪些细胞结构                                                     
      ①细胞壁  ②细胞膜  ③细胞质  ④细胞核 

 ⑤叶绿体  ⑥液泡   [image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




⑦突起[来源:学&科&网]
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①⑤⑥    B、②③④    C、②③⑦     D、①⑥

12、下列有关生命的起源和进化的叙述，不正确的是

     A、生命起源于原始陆地[来源:Z§xx§k.Com]
B、化石是研究生物进化的最直接证据

C、米勒实验说明原始地球条件下无机小分子形成有机小分子是可能的[来源:学科网ZXXK]
D、原始生命诞生的标志是能从外界获取营养并排出代谢废物，能进行生长和繁殖等

13、近年来我国多地雾霾频发，PM2.5污染程度进一步升高。雾霾不仅对城市的运行产生了影响，更重要的是人体的健康也受到了威胁。人体呼吸时，外界的空气经过呼吸道进入肺，下图中能正确模拟吸气时肺和膈肌活动情况的是
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14、右图是花的基本结构，有关叙述不正确的是                     

   A、从构成生物体的结构层次上分析，花和果实属于器官

B、图中①⑤⑥组成雌蕊，②③组成雄蕊                 

C、图中⑥在传粉、受精后发育成种子

D、花粉从②传到①的过程叫做自花传粉

15、右图为近视眼的成像特点及矫正示意图，据图分析
有关近视眼的描述，错误的是[来源:学,科,网]
近视眼的晶状体曲度过大

近视眼的眼球前后径过长

物像落在视网膜的前方

可以佩戴适度的凸透镜加以矫正

16、右图为心脏结构示意图，有关叙述错误的是                            
  A、①的管壁厚，弹性大，内流动脉血

B、⑨的壁最厚，收缩能力最强，能将血液输送到除肺以外的全身各处

C、图中④是肺循环起点，③是体循环的终点

D、③左心房收缩，房室瓣打开，血液流向④                                                       [image: image15.png]Sk B M (ZXXK.COM)




         

17、生物活动小组为了探索植物的光合作用，设计了甲图所示的实验装置，请据图回答问题。（注：氢氧化钠的作用是吸收二氧化碳）  
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实验前应对银边天竺葵进行暗处理，以运走或耗尽叶片中原有的_________________。

取甲图的叶片放入乙图所示装置中进行脱色，A、B两烧杯中，_______烧杯中的液体是酒精。 

脱色并清洗后滴加碘液，甲图中_______叶片会变蓝，从而说明光合作用需要_______作为原料。

叶片A的绿色部分与非绿色部分对照，可以证明______________是光合作用的场所。

18、下图1为某农田生态系统食物网图，图2为生态系统中的碳循环示意图，“A-E”表示生物成分，“甲—丁”表示生理或化学反应过程，“    ”表示碳的流动方向，请据图分析作答。  

    [image: image17.png]


      [image: image18.png]KA Sk

tT
TR BT
[t R





（1）在图1中有_____条食物链，写出一条能量损耗最少的食物链____________[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




__________________；若该食物链中消耗了1000kg植物，则猫头鹰最少可以增加_______________。

（2）当大量使用农药后，_____________体内的农药含量最高。

（3）从图2可以看出，生态系统中最基本、最关键的成分是__________，因为只有它能将大气中的二氧化碳通过丙转化为有机物，进行碳循环。

（4）图2中碳参与物质循环的主要形式是______________________。

（5）工业革命以来，人类向大气中排放的二氧化碳量逐年增加，大气的温室效应也随之增强，已引发全球变暖等一系列严重问题，据图2分析，降低大气中的二氧化碳含量的措施有：

①____________________________________________________________；

②____________________________________________________________。

19、豌豆的相对性状明显，是杂交实验的好材料。著名的遗传学之父孟德尔通过分析豌豆杂交实验的结果，发现了生物的遗传规律。豌豆的植株有高茎的，也有矮茎的。现用豌豆的高茎和矮茎植株进行杂交实验，结果如下。请根据下面[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




实验结果回答问题：

   甲组：高茎×高茎       高茎410株﹢矮茎0株

   乙组：高茎×矮茎       高茎200株﹢矮茎198株

   丙组：高茎×高茎       高茎305株﹢矮茎106株

 （1）在甲组中豌豆的亲代都是高茎，后代也都是高茎，这种现象在生物学上称为___________，豌豆的高茎与矮茎在遗传学上称为_______________。[来源:学&科&网]
 （2）通过分析_______组实验数据可知，高茎是显性性状。若用B表示显性基因，则丙组子代某一高茎植株的基因组成为________________。

 （3）豌豆的生殖细胞中染色体数目是体细胞的_________。在豌豆的生殖过程中，亲代的__________随着染色体传递给子代，并控[image: image21.png]Sk B M (ZXXK.COM)




制子代的性状表现。

 （4）若高茎豌豆种植在贫瘠的土壤中，豌豆[image: image22.png]Sk B M (ZXXK.COM)




茎的高度会有明显的下降，这种变异属于________的变异。

20、资料1：今年5月20日某市区人民政府通报，该区王某，44岁，常年从事活禽出售工作，确认感染H7N9流感病；5月24日该市又通报曾某，63岁，家里养有鸡鸭35只，确认感染H7N9流感病。随即应急指挥部召开会议，要求“加强源头防控，关闭[image: image23.png]Sk B M (ZXXK.COM)




活禽市场一个月，切实落实各项防控措施“。

   资料2：H7N9禽流感是由H7N9亚型禽流感病毒引起的急性呼吸道传染病，患者起病急，表现出发烧、咳嗽等症状，严重时可引起呼吸困难、呼吸衰竭、甚至死亡。

   根据以上资料，结合所学知识作答：

H7N9禽流感病具有的两个基本特点是_______________________________________。

“关闭活禽市场一个月”，从预防传染病的角度分析，该措施属于__________________。

患过H1N1的人对H7N9不具有免疫力，这是人体__________________免疫的特征。

针对H7N9的疫苗正在研制试用中，从免疫角度分析疫苗属于________________。
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右图是接种疫苗过程中，婴儿的缩手反射示意图，

请据图写出婴儿缩手反射过程中神经冲动的传导路径

（用字母和箭头[image: image25.png]Sk B M (ZXXK.COM)




表示）_____________________________，

此反射是在脊髓里的___________参与下完成的非条件反射。
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